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OS KIRKE

Kirkevalget er nå gjennomført.  Mange 
personer har stilt opp som kandidater til valg av 
bispedømmeråd og menighetsråd.  Dette er vi 
svært ydmyke og takknemlige for.
Vi ønsker å presentere valgresultatet og det nye 
menighetsrådet i Rakkestad som skal lede 
arbeidet i våre lokale menigheter videre. 

Stein Bruland går av som leder av 
menighetsrådet etter lang og 
trofast innsats med mange ulike 
oppgaver innenfor kirkelig sektor 
helt tilbake til 1981. Han er også 
engasjert i politikk og samfunnsliv, 
søndagskolearbeid, kristelig foreningsarbeide 
og frivillig innsats på mange ulike arenaer.

En av Steins hjertesaker: «Jeg ønsker veldig 
sterkt at vi som er kristne kunne enes om det 
som er det sentrale, det er Kristus.»
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Menighetsbladet Gaver til 
menighetsbladet/kirkeoffer

Som kjent utgis bladet ved hjelp av 
frivillige gaver og annonseinntekter.

Vi i redaksjonskomiteen er derfor svært 
takknemlige for alle gaver!

Gaver kan overføres rett på konto 
ved hjelp av nettbank eller vipps (se info)

Konto: 1050 16 75585

NB! Innbetalinger må merkes med 
navn dersom dette skal fremkomme i 

giveroversikten i bladet.

Ferdig utfylte giroblanketter ligger til-
gjengelig i Marker sparebank og i Bruktbua. 

Ring kirkekontoret tlf. 69 22 60 60,
og vi sender deg giroblanketter.

Kontanter kan fortsatt benyttes for gaver 
til kirkens arbeid, men i tillegg gir vi 
også nå muligheten til å benytte vipps 
som betalingsmåte. Selv om man ikke har 
mulighet til å komme på gudstjeneste kan 
penger likevel sendes til søndagens gode 
formål.

De ulike vipps-nummer er som følger:	
	 Rakkestad kirke 	 500 890 
	 Degernes kirke	 500 891 
	 Os kirke	 500 992 
	 Menighetsbladet	 502 001
	 Diakoniutvalget 	 500 893	

Hjertelig takk for alle gaver!
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ONSDAGSMENNESKER

Det er en overskyet onsdag morgen, første 
uken i september, og høsten er i ferd med å 
gjøre sitt inntog. På vei gjennom sentrums 
gater møter jeg noen av våre venner fra 
Lundborg og Kleven som er på vei til sin 
arbeidsplass, - alltid så trofaste at vi kan stille 
klokka etter disse, - på samme sted til samme 
tid. Som så mange ganger før får jeg et stort 
smil og en hånd i været som en hyggelig 
hilsen! Dette gjentar seg hver eneste 
arbeidsdag året rundt dersom vi treffes på dette 
tidspunktet.

Kan man tenke seg en flottere måte å møte en 
ny arbeidsdag på, å bli møtt med en hyggelig 
hilsen og vennlige smil fra disse våre venner 
som alltid utstråler livsglede og viser sin glede 
over å treffe oss andre. 

Hva hadde Rakkestad sentrum vært en tidlig 
morgen uten disse flotte møtepunktene? Hadde 
ikke dagen for oss rakstinger blitt noe helt 
annet uten disse flotte vennene våre, som alltid 
bidrar til at starten på dagen for oss blir både 
hyggelig og god.

Gjennom de siste årene har et ord stadig 
kommet frem på nyhetskanaler og i andre 
media. Det har sneket seg ganske usynlig inn 
fra sidelinjen.  Til dels blir det brukt som 
unnskyldning og middel for å flytte grenser i 
negativ retning.  Dette er ordet retorikk.

I seg selv virker det både uskyldig og ufarlig, 
- kort og noe spinkelt. I utgangspunktet ble 
ordet definert som læren om talekunsten.  Litt 
etter litt har det negative rundt begrepet 
retorikk fått gripe om seg for så å bite seg fast. 
Nå dreier det seg i større grad om evnen til å 
overbevise og overtale andre, - at jeg har rett, 
og at de virkemidlene som brukes spiller 
mindre rolle, og til dels kan bli svært så ufine. 
Noen av verdens største statsmenn leder an, 
og det blir så alt for lett for oss andre å følge 
etter på en ukritisk måte uten at spørsmål 
stilles.

Er det ikke på tide at 
vi tar noen skritt 
tilbake?  Har ikke våre 
venner som vi startet 
med, noe å lære oss 
andre i denne sam-
menheng, - at det er 
viktig å møte dagen 
med et smil og bidra 
på en omtenksom og positiv måte slik at våre 
medmennesker rundt oss skal få et godt liv fylt 
med meningsfullt innhold.

Nå er kommunevalg og kirkevalg gjennomført.  
Mange har sagt seg villig til å stille som 
kandidater til disse valgene, - dette til beste 
for bygda og i vår sammenheng menigheten.  
Energi, engasjement og innsatsen har ikke vært 
til å klage på. Heder og ære i disse viktige 
posisjonene er ikke alltid en selvfølge. 

Nå har en ny arbeidsøkt startet.  Nå har vår tur 
kommet til å ta felles ansvar ved å heie frem 
og støtte opp om alle de som har påtatt seg 
disse viktige roller og oppgaver.

Vi som ansatte og frivillige medarbeidere i 
kirken ønsker å få takke for alle gode 
møtepunkt gjennom kirkevalget.  876 personer 
valgte å delta i kirkevalget. Dette er i seg selv 
storartet! Hver eneste avlagte stemme tar vi 
som et konkret bevis på at vi har medlemmer 
som bryr seg, - som ønsker å ha kirken som 
en positiv drivkraft i lokalsamfunnet og i eget 
liv. Dette skal vi som ansatte i kirken være 
svært ydmyke for.

Så blir det spennende for oss i kirkestaben å 
få nye mennesker på plass og i fellesskap stake 
ut kursen videre. 

Vårt felles mål må våre å komme nærmere 
visjonen: «Mer himmel på jord!» Dette kan 
gjelde i alle sammenhenger.  

Gunnar Gudim
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MIN SALME

Shine your light

Takk for at eg får bidra her i menighets-
bladet med min salme.
 
Eg voks opp med mykje sang og 
musikk,og har fått arva den gleda det er 
både å synge sjøl og høyre på sang og 
musikk og synge for andre, eg kjenner 
det sterkt på kroppen når eg ikkje har 
spilt eller sunget på ei stund, eg  blir 
rastlaus og urolig, eg kan sitte heilt åleine 
ved pianoet og eg kjenner det gjør meg 
godt, det trøster det oppmuntrer og det 
omfavner.

Songen eg vil dele med deg er nr 105 i 
salmeboka og heiter «Shine Your light 
«tekst ved Jan Groth og melodi Tore Aas.

Når eg nynner eller syng på denne sangen 
kjenner eg fysisk Jesu nervær, Han fyller 
meg og løfter meg opp, Han omfavner 
meg og viser meg alt det han har lagt i 
meg. 

Kjenner nok at eg altfor ofte ser smått på 
meg sjøl, og det eg kan bidra med, men 
igjennom denne sangen gir Jesu lys meg 
eit skikkelig løft, eg kjenner eg kan og 
vil bidra, og eg kjenner at eg er verdifull 
og elska akkurat som eg og du er.

Eit godt bilde for meg på denne songen 
er, når eg tidlig morgenstund dreg frå 
gardinene og sollyset treff meg med sine 

omfavnende og varme stråler, og eg 
kjenner på stor takknemlighet overfor 
livet, bygda eg bor i, venner og familie  
og Han gir meg ein fokus i livet ingen 
andre kan gi.

Gje meg meir av ditt lys, la ditt lys lyse 
igjennom meg, la ditt lys omfavne dei 
som ikkje sjøl klarar og skape noko lys 
akkurat no.

Vis oss med ditt lys, at vi alle er elska, 
Shine Your light.

Gode helsingar 
frå Øystein Kjøll 
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ANDAKT

Vi elsker frihet! Vi lever i et fritt land. Vi 
har frihet til å gjøre og mene som vi vil. 
Vi kan reise hvor vi vil. Vi kan nyte 
naturen hvor vi vil...

Da jeg var ung drømte jeg om frihet. Jeg 
tenkte at frihet var å kunne bestemme 
selv, løsrive meg og være uavhengig av 
andre. Men etter at jeg ble voksen tenker 
jeg ofte: Jeg har vel aldri vært så fri som 
jeg var da jeg var ung! Jeg hadde ingen 
gjeld. Jeg hadde heller ikke så mange 
forpliktelser. Jeg fikk alt jeg trengte, selv 
om jeg (heldigvis) ikke fikk alt jeg ville. 
Dessuten hadde jeg gode foreldre som ga 
meg masse trygghet.

Vi elsker frihet, og vi dyrker frihet. 
Kanskje har vi dratt friheten for langt 
noen ganger? Vi skal frigjøre oss fra alt 
mulig. Fra hverandre, fra historien, fra 
kristenarven, ja, til og med fra Gud!  Det 
kan nesten se ut som om friheten er blitt 
vår nye Gud. Men blir vi lykkeligere og 
friere av det? Og finnes det kanskje et 
element av hovmod i all denne friheten?

Jesus sa: Hvis dere blir i mitt ord, blir dere 
virkelig mine disipler. Da skal dere kjenne 
sannheten, og sannheten skal gjøre dere 
fri. (Joh. ev. 8.31-32).

Ifølge Jesus er altså frihet det samme som 
å forholde seg til sannheten. Jeg tror han 
har et poeng! For vi er aldri frie når vi 
lever på løgner. Da må vi bruke masse 

krefter på å skjule sann-
heten, og tildekke fakta.
Tenk så mange krefter vi 
bruker på å skjule feilene 
vi gjør, eller det vi synes 
er mislykket i livet vårt. 
Noen ganger er det rett 
og slett frigjørende når sannheten kommer 
frem.

I Bibelen møter vi mange mennesker som 
ble avslørt av Jesus, men de ble samtidig 
elsket. Det er fordi Jesus alltid kombinerer 
sannhet og frihet med nåde. Det him-
melske regnestykket blir: Sannhet + nåde 
= frihet.

Når Jesus sier at sannheten skal gjøre dere 
fri, tror jeg det har en dobbelt betydning. 
For sannheten er ikke bare en abstrakt idé. 
Sannheten er ham selv. Han sier jo: Jeg 
er veien, sannheten og livet.

Frihet er derfor å binde seg til Jesus 
Kristus. Det kan se ut som et paradoks: 
Frihet er å være bundet. 

Tenk på et ektepar som har levd sammen 
i et godt samliv. De er frie. Men de er 
samtidig bundet. For de er bundet til 
hverandre. Og det som binder dem 
sammen er kjærligheten. Slik er vi bundet 
til Jesus – gjennom kjærligheten og 
nåden. Det er den virkelige frihet!

Svein Olav Nicolaisen

Frihet
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 GAVE FRA KONRAD BJONER

Forrige år fikk vi et 
veldig hyggelig tilbud 
fra Konrad Bjoner som 
ønsket å produsere 
bilder med motiver 
hentet fra kirkene i 
Rakkestad. Dette har 
blitt til en flott samling 

bestående av bilder hentet innvendig og 
utvendig fra alle de 3 kirkene i bygda vår.  I 
samlingen finnes det også flotte motiver av 
kulturlandskapet tilknyttet hver kirke. Tanken 
er at bildearkivet skal ligge tilgjengelig på 
soknets hjemmesider til fri bruk for alle som 
måtte ønske dette.  Dette er etter Konrads 
ønske.  Vi er i disse dager i ferd med å få 
bildearkivet på plass på soknets hjemmeside. 

Konrad Bjoner er en ivrig og svært dyktig 
hobbyfotograf. Pensjonisttilværelsen blir brukt 

på fotografering samt engasjement på mange 
andre fronter. Bjoner har blant annet deltatt på 
kurs arrangert av Foto.no.  Dette endte med en 
1. plass i konkurransen!

Bildet som du finner i artikkelen er tatt en 
tidlig morgen ute ved Rakkestad kirke.  Bildet 
henger for øvrig på kirkekontoret til glede for 
oss som har vår arbeidsplass her, og alle de 
som kommer til vårt kontor i ulike 
sammenhenger.

Gratulerer så mye til Konrad og hjertelig takk 
for et hyggelig og godt samarbeide! 

Følg med og nyt de flotte bildene når disse 
kommer på plass på soknets hjemmeside!

Gunnar Gudim 

Flott bildearkiv til bruk i Rakkestad sokn
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Telefon 69 81 04 00

Epost@marker-sparebank.no 

www.marker-sparebank.no

Sparebanker er ikke helt som andre banker. Vårt 

overskudd blir nemlig pløyd tilbake i lokalsamfunnet 

i form av støtte til gode tiltak i regi av lokale lag og 

foreninger. Når du velger Marker Sparebank, får du et 

godt bank- og forsikringstilbud samtidig som du er med 

på å gjøre kommunen til et enda bedre sted å bo.

Når det gjelder bank,
er valget enkelt: velg lokalt!
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UTLEIE AV LOKALER – MENIGHETSHUSET HOLØSÅSEN

Flotte lokaler kan leies til 
alkoholfrie arrangementer 
som markering av fødsels-
dager for barn og voksne, 

konfirmasjonsselskap, 
dåpsselskap, årsmøter og 

andre samlinger.

Forespørsel kan rettes 
til Rakkestad kirkekontor, 

tlf. 69 22 60 60.

Velkommen som 
leietaker!

Menighetshuset Holøsåsen 

 BARN OG UNGE

Nå har jeg vært i 
jobben som 
menighetspedagog i 
en drøy måned, og 
starten har vært flott. 
Jeg har kommet til 
rette på kirkekontoret, 
og blitt bedre kjent 
med de ansatte.

Jeg har så smått fått 
satt meg inn i arbeidet. og allerede møtt mange 
flotte 4. åringer med foresatte, som har mottatt 
Min kirkebok. 

Planen er å starte opp med babysang og 
småbarns sang i høst, og at dette skal være et 
tilbud som kommer til å gå kontinuerlig året 
rundt.

Jeg anbefaler dere å like vår Facebook side 
som heter: Kirkene i Rakkestad sokn. Her vil 
det bli lagt ut informasjon om aktiviteter og 
arrangementer. 

Jeg har et stort ønske om å komme i kontakt 
med noen som kunne tenke seg å hjelpe til med 
litt servering på dagtid og ettermiddagstid i 
forbindelse med trosopplæringstiltak. Dere kan 
sende mail til meg, eller ringe til kirkekontoret. 
Håper at jeg treffer mange av dere på kirke-
arrangementer fremover.

Med vennlig hilsen menighetspedagogen, 
Marit Westad Spaniland
marit.spaniland@rakkestadsokn.no

Nå er vi i gang!
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KIRKEVALGET I RAKKESTAD 2019

Valgresultat
8. og 9. september ble det gjennomført kirke-
valg i Rakkestad.  Kirkevalget består av 2 
hoveddeler bispedømmerådsvalget og menig-
hetsrådsvalget. Det var 2 valgting, Kirkeng 
krets og Sentrum krets. I tillegg har det vært 
mulig å forhåndsstemme. I bispedømmeråds-
valget var det 3 godkjente valglister, Bønne-
lista, Nominasjonskomiteens liste og Åpen 
Folkekirke. Til menighetsrådsvalget var det en 
godkjent liste, Nominasjonskomiteens liste 
(menighetsrådets liste)

876 personer valgte å delta i Kirkevalget, noe 
som vi er svært fornøyde med. Valgdeltagelsen 
i Sentrum krets var på 14,5% og hele 25% i 
Kirkeng krets. 876 personer valgte å stemme 
på menighetsrådsvalget og 571 personer deltok 
i bispedømmerådsvalget. Alle kandidatene 
som stilte til vårt lokale menighetsrådsvalg har 
sagt seg villig til å stille som kandidater å gjøre 
en tjeneste for menigheten. Dette er et stor-
artet utgangspunkt.

Hjertelig takk til dere alle som stilte som 
kandidater!

VALGRESULTATET ER SOM FØLGER: 

Faste representanter:
Navn:	 Antall stemmer:
1. 	 Marit Bøe Støten	 1036
2. 	 Finn Arild Bækgaard Nielsen	 1026
3. 	 Anne Helene Opsahl Kaaen	 1023
4. 	 Bjørg Skartveit Nærby	 985
5. 	 Anita Grøseth	 982
6. 	 Svein Olav Kjeve	 954

Vararepresentanter: 
7. 	 Aina Graff Shernazarova	 942
8. 	 Bjørn Egil Raadahl	 925
9. 	 Elin Danneberg	 922
10. 	Ellen Ragnhild Ulseth Velund	   917
11. 	Bjørg Helene Solhaug	 916
12. 	Bent Ingar Degnes	 902 

For Rakkestad menighetsråd
Stein Bruland og Erik Heen 

1. 2. 3. 4. 5. 6.

7. 8. 9. 10. 11. 12.
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KONFIRMANTER 2019

10
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MÅNEDENS SALME

Vi har i Rakkestad 
Menighet gått inn for at 
vi skal ha Månedens 
Salme. Månedens Salme 
er ment for at menigheten 
skal lære og bli kjent 
med våre salmeskatter. 
Vi fikk i 2013 ny 

salmebok, hvor selvfølgelig mange av våre 
kjente klassikere fortsatt er med, men vi fikk 
samtidig nye salmer som ikke mange 
kjenner til. Dette synes jeg som organist 
selvfølgelig er synd og har sammen med 
våre prester gått inn for å innføre Månedens 
Salme.

I praksis betyr Månedens Salme at vi tar for 
oss én og én salme per måned som er ukjent 
og lærer oss den. Enkleste form for å lære 
noe nytt er kontinuitet og mengde-trening 
av nye ting. I september har vi sunget salme 
nr: 648 – Han skapte skogen, med godt hell.  
Nå i oktober skal vi fortsette med salme nr: 
564 – Som barn i ditt hus. En flott salme 
med tekst av Hans-Olav Mørk og melodi av 
Tore W. Ass. Den passer godt inn med tanke 
på konfirmasjonstiden vi begynner med.

Natanael S. Svae

KONFIRMANTER 2019

Foto: Arild Foto
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ARRANGEMENTER

OKTOBER
17.10.2019
Rakkestad kirke kl 19:00
Konsert m. Viva Voce
Jubileumskonsert

19.10.2019
Rakkestad kirke kl 17:00
Konsert m. Ljom 

27.10.2019
Rakkestad kirke kl 17:00
Konsert m. Rakkestad Janitsjar
I samarbeide med Rakkestad 
Menighetsråd

NOVEMBER
28.11.2019
Degernes kirke kl 18:00
Konsert m. Damekoret Fønix

30.11.2019
Rakkestad kirke kl 19:00
Konsert m. The Real Choir

DESEMBER
13.12.2019
Rakkestad kirke kl 07:00
Luciamorgen
Konsert m. Koret
i samarbeid med Rakkestad 
Menighetsråd

15.12.2019
Rakkestad kirke kl 18:00
Adventskonsert m. Mannskoret 
Ljom, Fønix, Freidig og Rakkestad 
Janitsjar

19.12.2019
Rakkestad kirke kl 18:30
Konsert m. Rakkestad skolekorps

Med forbehold om endringer. 

Denne siden oppdateres i hver utgivelse av menighetsbladet.
Merk: Oversikt over alle arrangementer/eksakte datoer og kjøp av billetter kunngjøres også 

i Rakkestad avis/      /kirkene i Rakkestad sokn       / kirke og kulturutvalget i Rakkestad
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Døpte

DEGERNES KIRKE
Hermine Fagernes Blakkestad       	 12.05.2019 
Isak Tjerbo Engsødegård             	 26.05.2019
Didrik Myhre Kjeve 	 26.05.2019
Ylva Tjerbo Nilsen        	 26.05.2019
Tomine Mainitz-Skarpholt   	 26.05.2019
Othilie Bjørnstad   	           23.06.2019
Willy Fjeldsæter Labråten 	  01.09.2019
Nora Glenge Skammelsrud 	 15.09.2019
Fosefine Skjelle   	     15.09.2019
Karoline Amilie Kristiansen  	 29.09.2019
Willy Fjeldsæter Labråten  	 01.09.2019
Nora Glenge Skammelsrud  	 15.09.2019
Aria Josefine Skjelle  	 15.09.2019
Karoline Amilie Kristiansen 	 29.09.2019

RAKKESTAD KIRKE 
Filip Rørvig 	             05.05.2019
Ludvig Hagstrøm Steenberg   	 05.05.2019
Sèan-Henrik Christiansen     	 30.05.2019
Dina Alexandra Christiansen   	 30.05.2019
Victoria Isabell Karlsen Øberg  	 30.05.2019
Thale Angela Arneberg      	    30.05.2019
Hedda Linnea Martinsen    	 16.06.2019
Alexander Jahren           	    07.07.2019
Maria Jahren             	        07.07.2019
Chloe Marikken Nekstad Sellstrøm   	 07.07.2019
Malene Tysil Fosser  	     25.08.2019
Kellie Rose Rauøy-Edvartsen 	  25.08.2019  
Victoria Sofie Lundestad Fjeld    	 22.09.2019
Herman Borge-Pedersen   	 22.09.2019
Arya Marie Stene          	 22.09.2019

OS KIRKE 
Aleksander Graarud   	 30.06.2019
Jens-Henrik Stensrud Holøs     	 29.09.2019
Aleksander Graarud            	   30.06.2019
Jens-Henrik Stenstrøm Holøs     	 29.09.2019

INGEDAL KIRKE 
Alma Fredheim-Thorvaldsen  	 19.05.2019

05.05.2019-29.09.2019

09.05.2019–17.09.2019

Døde

GRAVLAGT/SEREMONI I RAKKESTAD KIRKE	
Berit Engen Undrum	 1950	 09.05.2019
Kay Ingar Torper	 1943	 08.05.2019
Grethe Lill Gjertsen	 1951	 13.12.2018
Arild Johan Karlsen	 1956	 16.05.2019
Bertil Gustaf Alfons Johansen	 1945	 21.05.2019
Randi Torp	 1934	 24.05.2019
Per Mikael Mikalsen	 1958	 06.06.2019
Anne Margrethe Øvstegård	 1933	 18.06.2019
Gerd Turid Løken	 1940	 14.06.2019
Turid Gjerstad	 1953	 29.05.2019
Gunnar Dulsrud Andersen	 1931	 19.06.2019
Else Margrethe Johansen Brynildsen	 1942	 02.07.2019
Else Johanne Krefting Hansen	 1925	 04.07.2019
Per Holm Holmsen	 1944	 05.07.2019
Ove Kristian Kristoffersen 	 1937	 10.07.2019
Asbjørn Vilhelm Ødegård	 1921	 11.07.2019
Ella Astrid Bredesen 	 1933	 18.07.2019
Ruth Filtvedt	 1925	 26.07.2019
Jan Birger Ruud	 1932	 14.08.2019
Agnes Synnøve Kristiansen	 1933	 03.09.2019
Anbjørg Gundersen	 1939	 13.09.2019
	
GRAVLAGT/SEREMONI I DEGERNES KIRKE	
Gudrun Bjørnstad	 1919	 12.06.2019
Åse Mary Skjelin	 1928	 12.07.2019
Steinar Greaker	 1942	 23.07.2019
Evelyn Synnøve Kirkeng	 1936	 07.08.2019
Jan Erik Haug	 1957	 17.09.2019

GRAVLAGT/SEREMONI I OS KIRKE 		
Arne Johannes Holter	 1931	 29.05.2019
Gunhild Rådahl	 1933	 21.08.2019
Torbjørn Martinsen	 1922	 28.08.2019

Vigde

DEGERNES KIRKE		
Henriette Kristiansen og 
Thomas Thanum Sagen	 25.05.2019
Anne Mari Fosser og 
Øyvind Audsen Slettaøien	 27.07.2019
		
RAKKESTAD KIRKE		
Linda Arneberg og Simen Aaserud	 01.06.2019
Sandra Broen Kirkeng og Fredrik Hagen	 15.06.2019
Anne Marie Bye Harlem og 
Raymond Forbord	 03.08.2019
Jeanine Johansen og Ole Undseth	 31.08.2019

2019
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RAKKESTAD SOKN INFORMERER

Nytt fra prestetjenesten
Det har blitt noen midlertidige 
endringer i prestetjenesten som 
vi ønsker at bygdas befolkning 
skal vite om. 

Av helsemessige årsaker har 
vår kapellan Gunhild Vesteraas Grøvle for 
tiden en noe redusert stilling, slik at hun i en 
periode fremover vil jobbe i femti prosent. 
Fremdeles vil hun være sentral i 
konfirmantarbeidet i soknet, samt ha en god 
del gudstjenester. Hun vil også være 
tilgjengelig for sjelesorg. 

I den resterende stillingsprosenten vil vi få 
hjelp av Sven Giljebrekke fra Aremark. Han 
er til daglig sokneprest i Aremark, noe han har 
vært siden 2012. Han har også en del tjenester 
knyttet til prostiet, og tretti prosent av denne 

delen vil han nå jobbe hos oss i Rakkestad. De 
tjue prosent som er igjen av den hele 
kapellanstillingen, vil i denne perioden inngå 
i konfirmantarbeidet. I hovedsak vil Gilje-
brekke ha tjenesteuker med gravferder, samt 
en del gudstjenester og noen andakter på 
Skautun.  Noen har allerede stiftet bekjentskap 
med ham i disse oppgavene. 

Sven Giljebrekke har i mange år vært knyttet 
til retreatbevegeslen i Norge, blant annet på 
Tomasgården i Kornsjø. Han har også vært 
sokneprest i Berg i Halden og i landets 
sørligste kommune, Lindesnes. 

Vi ønsker han velkommen til tjeneste også i 
Rakkestad, og oppfordrer folk til å ta godt imot 
ham!

Svein Olav Nicolaisen

Søndag 18.august ble Kåre 
Rune Hauge innsatt som ny 
prost i Østre Borgesyssel 
prosti. Eidsberg kirke var så å 
si fullsatt under innsettelsen, 
som ble ledet av biskop Atle 

Sommerfeldt. 
Kåre Rune Hauge kommer fra sokneprest-
stilling i Groruddalen i Oslo, hvor han har 
tjenestegjort de siste årene.  Opprinnelig 
kommer han fra Bergen, og er gift med Turid. 
Sammen har de tre voksne barn. Han har lang 
fartstid i skolelagsbevegelsen i Norge og 
internasjonalt. I 24 år har han vært ansatt i 
Norges Kristelige Student- og skoleungdoms-
lag, hvorav elleve år som generalsekretær. 
Deretter gikk han inn i prestetjenesten i 
Groruddalen. Han er også styreleder i Willow 
Creek Norge. Det er et tverrkirkelig ressurs-

senter, med røtter i USA, som ønsker å hjelpe 
menigheter til å bygge levende fellesskap, og 
hjelpe mennesker til tro på Jesus. Han sier at 
han gleder seg til å begynne som prost i vårt 
prosti, og når dette skrives, har han og kona 
allerede etablert seg i den staselige prestegården 
i Eidsberg. Videre sier han at han alltid har hatt 
med seg et fokus på barn og unge. Det vil han 
nok også ta med seg i sin nye tjeneste. Han ser 
store muligheter for kirken og lokalmenigheten, 
og gleder seg til å bli kjent med det kristne livet 
i by og bygd i Indre Østfold. 

Vi for vår del gleder oss også til å bli kjent med 
vår nye prost, og ønsker han hjertelig vel-
kommen til Rakkestad!

Svein Olav Nicolaisen

Velkommen til ny prost!
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Vi er behjelpelig med alt vedr.
begravelser og kremasjon

Tlf. 69 22 10 57 – Mobiltlf. 906 43 742

Din totale byggevareleverandør!!!
* Dører * Vinduer * Gulv, vegg og takplater * Parkett
* Listverk * Panel * Baderom * Garderobe * Kjølerom
* Garasjeporter
* Sentralstøvsuger
* Ovner * Peiser

D
L

1892 Degernes – Tlf. 69 22 64 40

RUUD-MØBLER RAKKESTAD AS	
Haldenveien 5, 1890 Rakkestad

R

Blomster til enhver 
anledning får du hos:
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INTERVJU MED STEIN BRULAND

”Hei, det er jeg som er 
Stein!”
Vi kjenner vel denne 
replikken fra morsom-
heten med de to guttene 
som var innkalt til rektors 
kontor fordi de hadde 
kastet stein i vannet! Vel, 
vi tror ikke at vår Stein 

har blitt kastet så mye i vannet, det måtte i 
tilfelle vært på hytta i Engelsviken hvor han 
tilbringer de fleste somrene sammen med 
familien sin.

Stein leverer i disse dager stafettpinnen 
videre etter å ha innehatt mange oppgaver 
og verv gjennom mange år, for Kirken og 
for samfunnsliv ellers. Derfor synes vi han 
var verdt et intervju.

Hvor vokste du opp?
Her i Rakkestad! Jeg ble født i mars 1946. 
Vi bodde i huset som den gang var Østre Os 
skole, ved Kraugerudkrysset. Halvparten av 
huset var vår bolig, den andre halvparten 
var skole. Far var lærer i storskolen, fru 
Wennemo hadde småskolen. Hun bodde i 
huset ved siden av, Åkerø. Da skolene i Os 
og Gjulem ble slått sammen og nye Os skole 
ble bygd, kjøpte vi den gamle skolen. Den 
ble grundig ombygd til enebolig for oss, 
omtrent slik den fremstår i dag. Her vokste 
jeg opp med storebror Bjørn og tvillingsøster 
Ragnhild.

Hva skjedde videre?
Jeg var i hele oppveksten glad i å mekke og 
skru på ting, å lage noe! Drømmen var å bli 
maskiningeniør, men jeg var etterhvert ikke 
så glad i skolen med mye teori. Etter 

realskolen tok jeg yrkesskolen i Askim,” 
Maskin og Mek” og” Landbruksmekanik-
eren”. Senere etter noen forkurs kom jeg inn 
på Østfold Tekniske Skole. Det var jeg 
veldig fornøyd med, og etter endt skolegang 
fikk jeg jobb hos Rådahl Industrier.

Det var i disse årene vi giftet oss og fikk 
barn, to jenter, Kirsti og Elin. Vi bodde først 
i de såkalte” blokkene” på Holøsåsen, men 
bygde oss etterhvert vårt eget hus. Så langt 
har Inga Marit vært min gode livsledsager 
i 47 år!

Men som mange i din familie, havnet du i 
skolen du også!
Ja, i 1978 viste Johan Martin Lund meg en 
annonse hvor Mysen videregående skole 
etterlyste en maskiningeniør for å undervise 
i ”Teknisk tegning” og da var det gjort! Der 
var jeg fram til jeg ble pensjonist. Etterhvert 
ble det mindre undervisning og mer 
administrasjon.

Vi vet at du i nesten hele ditt voksne liv har 
vært engasjert i politikk og kirke, og aldri 
vært redd for å ta på deg oppgaver og verv?
Det stemmer. Jeg ble valgt inn i kommune-
styret som fast medlem i 1984, for KrF, og 
med ett opphold vært med til 2015. Det ble 
åtte perioder. Jeg var varaordfører for Erik 
Kultorp. Ellers synes jeg det mest interes-
sante var arbeid på teknisk side, Helse og 
Sosial og Formannskapet. Det er både 
spennende og lærerikt å være sammen med 
mennesker med forskjellige meninger.

Vi er også interessert i ditt engasjement i 
Kirken!
Jeg har vokst opp med kirke og kristendom, 
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og far var klokker. Jeg er også med i et 
klokkerteam. Søndagsskolen står mitt hjerte 
nær og på 80- og 90-tallet drev vi søndags-
skole, var vel med i ca. 20 år. Først var dette 
i hjemmene her på Holøsåsen. Da vi fikk 
bygd Menighetshuset var vi der. Når det 
gjelder styre og stell i Kirken forøvrig, har 
jeg vært med i Os Menighetsråd og 
Fellesrådet nesten sammenhengende fra 
1981 og fram til i dag, som medlem, leder 
eller som kommunens representant.

Har det blitt tid til andre hobbyer?
Dette har jo blitt bedre etter at jeg ble 
pensjonist. Og ja, du vet praktikeren i meg 
lever godt! Jeg liker fortsatt å skru! Er 
medlem av Ra2takt. For ikke innvidde dreier 
dette seg om en gammel scooter! Liker også 
å lage ting om det er å dreie i tre eller mure 
ei steintrapp. Trives også godt sammen med 
familien, - barn, svigerbarn og fire barne-
barn. De bor på Høvik og i Sogndal. Vi 
bruker mye tid sammen på hytta i Engels-
viken om sommeren, og på fjellet. I 
Engelsviken tilbrakte vi også mye tid da 
jentene var små, og det passet fint, for de 
var ikke så glade i å kjøre bil. I de siste årene 
har Inga Marit og jeg blitt veldig glad i å 
reise og har hatt mange fine turer. Det er noe 
med å gjøre dette mens en er frisk og har 
anledning.

Er det noen steder du husker ekstra godt?
På forskjellige måter. Vi var i India, og 
Japan. Veldig forskjellige selvsagt, men det 
vi sitter igjen med er hvor mye folk som bor 
der. Folketettheten er så stor at vi ikke kan 
forestille oss det uten å ha vært der. Peru og 
USA var flott. Safari i Tanzania – det skulle 
vi gjerne gjort om igjen! En enkeltepisode: 
Gudstjeneste i en kristen kirke i Marokko, 
en menighetssang som gir meg gåsehud bare 
jeg tenker på det!

Vår egen kirke, her har du lagt ned mye tid. 
Har du noen hjertesaker?
Jeg ønsker veldig sterkt at vi som er kristne 
kunne enes om det som er det sentrale, det 
er Kristus. At vi kunne stå sammen selv om 
vi kan ha forskjellig oppfatning av ting. Vi 
lever i en tid da vi ser og forstår stykkevis” 
som i et speil, i en gåte”. Men så står det 
veldig fin i Joh. 1.12:” Alle dem som tok 
imot ham, dem ga han rett til å bli Gudsbarn, 
dem som tror på hans navn”. 

Et annet sterkt ønske er at flere finner ut 
hvor flott gudstjenesten er. Den inneholder 
så mye, i alle ledd! Felleskapet, nattverden, 
kirkebønnen, talen, velsignelsen og musik-
ken, for å nevne noe. Alle ting i livet er 
samlet i gudstjenesten.

Har du en spesiell sang eller salme du vil 
dele med oss?
Det har jeg. For å være litt personlig, så har 
jeg et spesielt forhold til Trygve Bjerkrheim. 
Vi var så heldige at vi fikk være sammen 
med ham på en familieleir da Elin, dattera 
vår, var 2 år. Da lagde han et dikt til henne. 
Det var håndskrevet på papir med grønn 
tusj! Han skrev alltid med grønt. Det er et 
kjært minne. Av de mange hundre sangene 
han skrev, er det spesielt en jeg er glad i:

”Det fins ingen grunn til mismot for deg 
som på Kristus trur. Når han fylgjer deg på 
ferda kvi då ganga trist og stur!” Sangboken 
nr. 300.

Vi takker Stein for praten og innsatsen i 
menigheten og ønsker fortsatt mange gode 
år som pensjonist, klokker og bestefar!

Skrevet av Randi Sæves
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MENIGHETSGLIMT

Friluftsgudstjeneste ved Sandbekk Mølle
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Velkommen til hyggelig handel i Bruktbua!
Adr: Julius Skaugsgt. 3, 1890  Rakkestad – Tlf: 69 22 33 00

Åpningstider:
Mandag fredag  kl. 11.00–16.00

Lørdager kl. 10.00–14.00

Vi tar imot:
Brukte klær, sko, gardiner, duker og andre tekstiler. Ønsker leveringen i plastsekker. 

Alt vi mottar må være rent og helt. Levering bør skje i åpningstiden.

Vi selger kort med kristne motiver/sitater. Vi har nå VIPPS.

Kjære ungdommer! 
Vi har et spennende samarbeid med valgfaget «Innsats for andre»!

Husk å levere klærne du har vokst i fra til Bruktbua. Da kan andre få glede av disse!

Vi kan dessverre ikke ta imot barnevogner – ei heller lysstumper.
Det vi ikke får solgt, sendes med «Ropet om hjelp» til bl.a. Kurdistan og 
flyktningeleir i Nord-Irak (seriøs avtale). Overskuddet går til Rakkestad 

Diakoniutvalg og deres omsorgsarbeid.

Rakkestad Diakoniutvalg

Bruktbua i Rakkestad          bruktbuarakkestad      a

UTGIVELSE AV MENIGHETSBLADET

Nr. 4 - 4. desember 2019

Leveringsfrist for stoff er 18. november 2019

Vi er glad for alt stoff til bladet på mail. E-postadressen er post@rakkestadsokn.no

Alt leveres elektronisk innen fristens utløp.



21

DIAKONENS HJØRNE

Fellesskapsgruppa - for mennesker med 
utviklingshemmede og andre som øns-
ker å være med i et hyggelig og 
inkluderende fellesskap:
Vi har samlinger følgende mandager kl. 
17.30 til ca. 18.30 på fellesstua i Helse-
husveien 5: 21. oktober og 18. november.

På disse samlingene synger vi, har en 
andaktsstund og enkel servering, mens vi 
hører nytt siden sist.
Søndag 27. oktober blir vi med på 
Gudstjeneste i Degernes kirke kl. 11.
Og i uke 49 blir det mulig å være med på 
julevandring i Rakkestad kirke...
Kontaktperson: 
Laila B. Andresen, soknediakon
Tlf.: 977 20 723
E-mail: laila.b.andresen@rakkestadsokn.no

Internasjonal Kvinnegruppe: 
Vi har samlinger følgende dager kl. 19 på 
Honningen (kjelleren) på Familiesenteret:
Tirsdag 15. oktober: Informasjon om 

Psykisk helsearbeid og rustjeneste v/ 
enhetsleder, Jorun Hånes Funderud.
Torsdag 14. november: 
Program foreløpig ikke avklart
Torsdag 28. november: 
Program foreløpig ikke avklart
Kontaktperson: 
Laila B. Andresen, soknediakon
Tlf.: 977 20 723
E-mail: laila.b.andresen@rakkestadsokn.no

Diverse sorgarbeid:
•	 Sorg og Omsorg i Indre Østfold plan-

legger å starte opp nye sorggrupper. 
 	 For mer informasjon og påmelding, 

kontakt: Jan Mathisen. 
	 Tlf:: 414 40 210
•	 LEVE – Landsforeningen for etterlatte 

ved selvmord starter opp med 
LEVEkafè på Askim Frivilligsentral 
følgende tirsdager kl. 19 -21 på Askim. 

Frivilligsentral: 1. oktober og 5. november. 
For mer informasjon, kontakt: 
Annette Grønstad. Tlf: 953 01 165

Gaver til Menighetsbladet 25.04.2019–18.09.2019

Else Marit Karlsen
Elsa Sigbritt Revelsby
Astrid Hammer Olsen
Berit Synnøve Ryen
Knut Martin Holøs
Eldbjørg S Heller
Sigmund Jan Holt
Ole Christen Fladstad
Marie Helgerød

Ingunn Bensø
Jens Henrik Osmo
Randi Elise Hestnes
Jorunn Sofie Sørlie
Finn Egil Næss
Gunhild Glosli
Jorunn Sofie Sørlie

Vi har en anonym 
giroinnbetaling

Vi har også mottatt gave 
via vipps
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Annonse
GLASS
SKADE
EU-KONTROLL
LEIEBIL
KJØP/SALG AV BIL
ALT I BILREPARASJON

TELEFON: 69 22 15 65

Rakkestad Bil & Service AS
AUTORISERT BILVERKSTED

SAGVEIEN 5, 1890 RAKKESTAD

RAA GRAVESERVICE AS

Alt innen graving og transport

Lars ...........  90 19 70 46 

Anders ....  90 83 71 61

Kontoradresse:
Væleveien 464
1892 Degernes

Telefon: 
69 22 43 11

69 22 43 11
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... til og fra ...

Sorgforum og sorggrupper
Sorg og Omsorg i Indre Østfold arrangerer sorggrupper for 

omegn. Det er ikke alltid det står en gruppe klar når mennesker 
i sorg melder sitt behov. For å avhjelpe litt på dette, 

er det mulig å komme til:

SORGFORUM
1. TORSDAG I MÅNEDEN KL. 19.00–20.30

Sted: KIRKEKROA, DR. RANDERSGATE 10, ASKIM

Dette er et åpent forum hvor man kan komme de gangene man vil, og man sier det man har 
lyst til, og det er ingen forpliktelser om å komme igjen. Forumet er livssynsåpent. 

Dere må gjerne være flere som kommer sammen.

Datoer for høsten 2019:
3. oktober          7. november          5. desember

Har man spørsmål om dette forumet, kan man ringe:
Solfrid Habte-Sønsteby

Sorg og Omsorg i Indre Østfold
Tlf.: 48106380

Man vil finne mer informasjon om sorgstøttearbeid på hjemmesiden vår. Her kan man 
finne tilbud fra hele Østfold som man kan benytte seg av: www.sorgogomsorg.org 

Frivillig medarbeider i søndagskolen noe for deg?

Vi har igjen ønske om å starte søndagskole på Menighetshuset Holøsåsen slik det har 
vært tidligere. Vi søker etter frivillige medarbeidere som brenner for barna og 

søndagskolearbeidet.

Kan dette være noe for deg? Vi hører gjerne fra deg!
Velkommen som frivillig medarbeider!

Ta gjerne kontakt med Elin Danneberg som har mange års erfaring innenfor søndagskole og 
annet barnearbeid, tlf. 920 23 569. Hun kan fortelle mer om dette viktige arbeidet.
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INFORMASJON
Returadresse:

Rakkestad 
Menighetskontor

Industriveien 6
1890 RAKKESTAD

Tlf. 69 22 60 60

Velkommen til kirke

Det tas forbehold om endringer i programmet.

06.10.2019
Rakkestad kirke kl 11:00
Høsttakkegudstjeneste
50 års konfirmanter
Dåp og nattverd 

13.10.2019
Menighetshuset Holøsåsen 
kl 11:00
Generasjonsgudstjeneste 
v/ Svein Olav Nicolaisen
Nattverd

Degernes kirke kl 19:00
Konfirmantpresentasjon 
v/Gunhild V. Grøvle

20.10.2019
Rakkestad kirke kl 19:00
Konfirmantpresentasjon 
v/Gunhild V. Grøvle

27.10.2019
Os kirke kl 11:00
Konfirmantpresentasjon 
v/ Gunhild V. Grøvle

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen 
Dåp-Nattverd-Skriftemål

03.11.2019
Rakkestad kirke kl 18:00
Minnegudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen og Laila B Andresen

10.11.2019
Menighetshuset Holøsåsen 
kl 11:00
Generasjonsgudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle
Nattverd

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/ Svein Olav 
Nicolaisen
Dåp-Nattverd  

17.11.2019
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle
Dåp-Nattverd 

24.11.2019
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/ Svein Olav 
Nicolaisen 
Dåp-Nattverd

Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/ Sven 
Giljebrekke
Dåp-Nattverd

01.12.2019
Rakkestad kirke kl 18:00
Lysmesse m. Speiderne 
v/ Svein Olav Nicolaisen

08.12.2019
Menighetshuset Holøsåsen 
kl 11:00
Generasjonsgudstjeneneste 
v/Svein Olav Nicolaisen
Nattverd

Degernes kirke kl 19:00
Lysmesse m. konfirmantene 
v/Gunhild V. Grøvle

15.12.2019
Os kirke kl 11:00
Gudstjeneneste v/Gunhild 
V. Grøvle
Dåp-Nattverd

22.12.2019
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen
Dåp-Nattverd 

24.12.2019
Os kirke kl 14:00
Familiegudstjeneste v/Gunhild 
V. Grøvle

Rakkestad kirke kl 14 og 16:00
Familiegudstjeneste kl 14:00 
v/ Svein Olav Nicolaisen 
Kl 16:00 v/Gunhild V. Grøvle

Degernes kirke kl 16:00
Familiegudstjeneste v/Svein 
Olav Nicolaisen

25.12.2019
Degernes kirke kl 12:00
Felles høytidsgudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen
Dåp-Nattverd

26.12.2019
Os kirke kl 11:00
Felles Stefanusgudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle
Dåp-Nattverd

Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen
Dåp-Nattverd

Det tas forbehold om 
endringer!


